
 

                ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ & ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ                                        Πειραιάς, 24 Απριλίου 2018 

 ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ                                                        Αριθ. Πρωτ.: 1500.1/ 29729 /2018/156 

ΘΕΜΑ:  Απάντηση της αριθ. πρωτ. 4686/26-03-2018 Ερώτησης του Βουλευτή κ. Κ. Χατζηδάκη.  
 

Σε απάντηση της εν θέματι Ερώτησης, γνωρίζεται ότι μετρήσεις για την παρακολούθηση της ποιότητας 
των υδάτων στις ρυπανθείσες περιοχές από το ναυάγιο του Δ/Ξ ΑΓΙΑ ΖΩΝΗ ΙΙ διενεργούνται από το Ελληνικό 
Κέντρο Θαλασσίων Ερευνών (ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε.), ενώ αναμένεται η κατάθεση της τελικής επιστημονικής έκθεσής του 
σχετικά με τις βραχυ–μεσοπρόθεσμες συνέπειες στις εν λόγω περιοχές. Μετά και την αξιολόγηση των 
αποτελεσμάτων θα εκτιμηθεί από το ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε. η αναγκαιότητα ή μη της παρακολούθησης επιλεγμένων 
περιβαλλοντικών παραμέτρων για μεγαλύτερο χρονικό διάστημα, προκειμένου να εκτιμηθούν οι τυχόν 
μακροχρόνιες επιδράσεις της ρύπανσης στο οικοσύστημα του Σαρωνικού κόλπου.   

Θέματα αναφορικά με τις περιοχές απαγόρευσης κολύμβησης αφορούν το συνερωτώμενο Υπουργείο 
Υγείας, το οποίο εκδίδει τις σχετικές αποφάσεις. Συναφώς, σημειώνεται ότι στην περιοχή δικαιοδοσίας της 
Λιμενικής Αρχής Σαρωνικού δεν περιλαμβάνονται πλέον ακτές στις οποίες να απαγορεύεται η κολύμβηση.  

Όσον αφορά στην αλιευτική δραστηριότητα στο Σαρωνικό Κόλπο, γνωρίζεται ότι η έκδοση των 
υφιστάμενων απαγορευτικών διατάξεων σχετικά με την αλιεία στην εν λόγω θαλάσσια περιοχή καθώς και η 
διενέργεια μετρήσεων και, εν συνεχεία, η κατάθεση σχετικών αναλύσεων επί των αλιευμάτων, αποτελούν 
αρμοδιότητα του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, προς το οποίο κοινοποιείται αντίγραφο της 
Ερώτησης. 

Πέραν των ανωτέρω, το νομικό πλαίσιο που καθορίζει το ασφαλιστικό καθεστώς αποζημίωσης ζημιών 
ρύπανσης από πετρέλαιο, το οποίο μεταφέρεται ως φορτίο διά θαλάσσης, διέπεται από τη Διεθνή Σύμβαση 
Αστικής Ευθύνης 1992 (CLC΄92) που κυρώθηκε με τον ν. 314/1976 (Α' 106), όπως ισχύει, τη Διεθνή Σύμβαση 
για την ίδρυση Διεθνούς Κεφαλαίου για την αποζημίωση ζημιών ρύπανσης από πετρελαιοειδή που κυρώθηκε 
με τον ν. 1638/1986 (Α' 108), όπως ισχύει, καθώς επίσης και το Πρωτόκολλο του 2003 της Διεθνούς Σύμβασης 
του 1992 για την ίδρυση Διεθνούς Κεφαλαίου αποζημίωσης ζημιών ρύπανσης από πετρέλαιο, που κυρώθηκε 
με τον ν. 3482/06 (Α' 163), όπως ισχύει. 

Σύμφωνα με το ανωτέρω νομικό πλαίσιο, ο Διεθνής Οργανισμός των Κεφαλαίων αποζημίωσης για 
ζημιές ρύπανσης από πετρέλαιο (IOPC FUNDS), ίδρυσε, στις 2 Νοεμβρίου 2017, κατόπιν πρωτοβουλίας και 
αιτήματος της Πολιτικής Ηγεσίας του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, τοπικό γραφείο 
έγερσης αιτημάτων αποζημίωσης (Local Claims Office), για την υποβολή των αξιώσεων που προέκυψαν από τη 
ρύπανση που προκλήθηκε συνεπεία της βύθισης του εν λόγω δεξαμενόπλοιου. Το γραφείο λειτουργεί στον 
Πειραιά, στην οδό Σκουζέ 26, στον 4ο όροφο, προκειμένου να εξασφαλίσει την εύκολη και έγκαιρη υποβολή 
όλων των αξιώσεων αποζημίωσης.  

Οι ζημιωθέντες μπορούν να απευθύνονται απευθείας στο ως άνω γραφείο, ακολουθώντας τη 
διαδικασία που προβλέπεται από τον Διεθνή Οργανισμό των Κεφαλαίων αποζημίωσης για ζημιές ρύπανσης 
από πετρέλαιο (IOPC FUNDS), υποβάλλοντας τα δικαιολογητικά έγγραφα που αναφέρονται στην ελληνική 
γλώσσα στην ιστοσελίδα του IOPC Fund και στο δελτίο τύπου της ιστοσελίδας του Υπουργείου Ναυτιλίας και 
Νησιωτικής Πολιτικής, στη δικτυακή θέση http://hcg.gr/node/16669. 

Δ/νση : Ακτή Βασιλειάδη 
Ταχ. Κώδικας : 185 10 ΠΕΙΡΑΙΑΣ 
Τηλ. : 213 137 1464 
Fax  : 213 137 4336 
Ε-mail : ke@yna.gov.gr 

ΠΡΟΣ: τη Βουλή των Ελλήνων  
            Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
            Τμήμα Ερωτήσεων  
 
Κοιν.: 1. Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμά- 

των (Γρ. κ. Υπουργού) 
            2. Υπουργείο Υγείας (Γρ. κ. Υπουργού) 
            3. Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 
                και Τροφίμων (Γρ. κ. Υπουργού, με  
                αντίγραφο της Ερώτησης) 

 4. Βουλευτή κ. Κ. Χατζηδάκη 
                  
Αριθ. σελίδων: Απάντηση (02) 
                            Σύνολο (02) 
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Τέλος, σημειώνεται ότι η ασφαλιστική εταιρεία του Δ/Ξ ΑΓΙΑ ΖΩΝΗ ΙΙ έχει υποβάλει, ενώπιον του 
Πρωτοδικείου Πειραιώς, Δήλωση Περιορισμού Ευθύνης, σύμφωνα με το Άρθρο 7 της Διεθνούς Σύμβασης 
CLC΄92, για το ποσό των 5.409.925,40€, το οποίο έχει κατατεθεί σε ειδικό λογαριασμό της Εθνικής Τράπεζας 
της Ελλάδος, σύμφωνα με τις διατάξεις του π.δ. 666/1982 (Α’ 138), όπως ισχύει. 

 

Ο Υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

                                                                                                              
 

        Παναγιώτης Κουρουμπλής 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Εσωτερική Διανομή:                                                                                                                   
1. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. ΥΠΟΥΡΓΟΥ 
2. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. ΓΓ 
3. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. A/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. 
4. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Α’ Υ/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. 
5. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Β’ Υ/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. 
6. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. ΔΚΒ’-Γρ. κ. ΔΚΑ’ 

 7. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./ΔΛΑ-ΔΙΠΘΑΠ 
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